全区首个高校"医保驿站"在来宾启用

面向师生开放多项医保高频经办服务事项



本报讯 (记者 韦飞帆 叶芳千 通讯员 兰媚媚 文/图)"以前我们 办理医保业务需要到兴宾区医保中 心,路程远,排队久,现在可以直接 在校内的'医保驿站'窗口办理,方 便又快捷。"5月8日上午,全区首个 "医保驿站"落户广西科技师范学 院,该校学生唐丽霞办完医保业务 后竖起大拇指连连点赞。

"医保驿站"进高校,是我市乃至 全区首次创新举措,进一步提升了 医保服务的广度和深度。在市医疗 保障局的大力支持和积极协调下, 兴宾区医疗保障局设立首个高校 "医保驿站",并于当日在广西科技 师范学院投入使用。

住院医疗费用如何报销、如何 办理异地就医备案……记者在现场

公益

捐

看到,医保服务政策的宣传"进站上 墙",高校医保服务操作指南、服务 清单一目了然。高校"医保驿站"在 广西科技师范学院共开设两个服务 窗口,面向全校师生开放城乡居民 参保登记、人员综合查询、人员信息 维护等5项医保高频经办服务事

当天上午,不少学生到"医保驿 站"办理医保业务,工作人员还现场 指导学生激活医保电子凭证,同时 指导他们利用"来宾医保""兴宾医 保"等小程序线上办理业务,让师生 足不出校就能享受便捷高效的"一 站式"医保服务。

"高校'医保驿站'设立后,大学 生关心的'入学怎么办医保、办完怎 么用、毕业后如何转'等问题迎刃而 解,学生可以充分享受从入学到离 校'全周期、一站式、就近办'的医保 服务。"兴宾区医疗保障局局长韦贤 慧表示,高校外地学生多,大多数学 生对医保服务缺乏了解,医保服务 窗口"搬进"校园,极大便利大学生 办理医保业务,切实提升学生的满 意度和幸福感。

据了解,高校"医保驿站"设立 后,共动员我市今年未参保的1751 名学生全部完成参保工作。下一 步,兴宾区医疗保障局将持续推进 "医保驿站"进高校,为更多师生提

我为群众办实事

临时跳蚤市场 规范摆摊设点

本报讯 (记者 谢雪忆 卢文雯) 5月7日,正值周末,不少中草药商贩在 城区新兴路的人行道两旁叫卖,但路过 的城管人员却"无动于衷",这究竟是怎

记者走访发现,原来这里是一个中草 药临时跳蚤市场,允许商贩在周日和节假 日的7时至22时摆摊售卖商品。在临时 跳蚤市场的不远处,立有一块"临时占道 摆卖点"告示牌,牌子上明确了允许摆摊 的时间和范围,还明确规定占道经营的 "六允许"及"七承诺"。"以前这里不允许 摆摊卖东西,去年城管规划了固定摊位, 我们可以放心摆摊了。"有着近四十年中 草药售卖经验的黄阿叔说。

"我们以便民、利民为出发点,按照安 全、有序、便民的原则,组织执法人员在跳 蚤市场开放日加大巡查力度,规范跳蚤市 场秩序,打造更加整洁有序、亲民便民的 摆摊点,通过'管、放、服'多措并举,为经 济发展、城市繁荣贡献城管力量。"兴宾区 城市管理规划建设执法监察大队城东中 队中队长韦柳军表示。

兴宾区瑞民社区:

歌颂党恩"声"入人心

本报讯(记者 黄小清)5月4日 晚,悠扬的歌声从兴宾区河西街道瑞民 社区老乡家园安置点传来,"学习贯彻 党的二十大精神,奋进新征程•感恩新 时代·永远跟党走"、五四青年节暨感恩 教育文艺会演活动正在举行,以群众喜 闻乐见的形式传播党的声音,传递青春 力量。

活动现场,一曲《红红中国情》的开 场舞表演吸引众多居民驻足观看,朗 诵、乐器弹唱、旗袍秀等一系列红色节 目奏响奋进新时代的最强音,获得阵阵

掌声。各项精彩节目的间隙,工作人员 积极向居民宣传防诈骗知识,当晚还举 行了新老驻村队员工作交接仪式。

活动旨在深入宣传贯彻党的二十 大精神,持续推进文化扶贫工作,丰富 易地扶贫搬迁群众的精神文化生活,助 力乡村振兴。

献青春热血

本报讯 (记者 黄小清) 5月6日 上午,市中心血站联合来宾产投集团、 来宾金投集团和桂林银行来宾分行,在 城区金创中心开展"弘扬五四精神,奉 献青春热血"无偿献血主题活动,传承 无私奉献的优良传统。

活动现场,血站工作人员细致讲 解献血需要注意的事项,并鼓励大家 无偿献血。在工作人员的指引下,青 年们依次填表、验血、采血……整个过 程井然有序。在这些献血者中,既有 初次献血的"新人",也有多次献血的

担社会责任

"老将"。权茂叶在此次活动中捐献了 400毫升血液,这已是她第4次参加无 偿献血。"每当收到血站短信,知道我 的血液用于救治他人时,我都觉得无 偿献血是一件非常有价值、有意义的 事。"权茂叶说,在身体条件允许的情 况下,她十分乐意参与献血,希望能帮 助更多有需要的人。

据统计,此次活动共有25名热血 青年成功献血7800毫升,为急需救助 的患者带去生命的希望,展示了新时代 青年的责任与担当。



爱国 敬业

五四成人礼 启航新征程



▲5月4日,市第八中学举行五四青年节暨18岁成人礼活动,为高三学生冠上 成人礼帽,送上《宪法》读本和成人勋章,让学生在体验成长喜悦的同时,明白将要 承担的义务和责任。

活动现场,全体高三学子在家长和老师的祝福下昂首迈过"成人门"。"今天, 我将从一个幼稚的少年,转变成一个成熟的青年。"学生龚世振兴奋地说。接下 来,该校将进一步丰富教育形式,从立德树人的角度出发,提高学生的责任意识, 继承发扬五四精神。

图为老师给学生送上《宪法》读本。

(本报记者 黄小清 黄 帅 摄)

首届来宾交警好声音歌手大赛落幕

唱响来宾交警"好声音"

警好声音,汇聚奋进正能量。5月4日 晚,庆祝五四青年节暨桂林银行杯来 宾交警首届好声音歌手大赛在来宾书 城圆满落幕。全市交警部门的民警、 辅警踊跃参与活动,一展歌喉,唱出风

决赛现场高潮迭起、掌声雷动,参 赛选手声情并茂,富有感染力。比赛 中,有选手倾情演绎《我和我的祖国》 等经典红色歌曲,唱出浓浓的家国情; 也有选手演绎《如愿》《稻香》等脍炙人

本报讯(记者 邓齐河)唱响交 口的通俗流行金曲,引发现场观众共 鸣;还有选手带来《去大理》《曾经的 你》等自弹自唱歌曲,风格突出,氛围 活跃。活动最后,市音乐家协会主席 莫彩虹倾情献唱,将演出现场气氛推

此次比赛旨在弘扬多彩音乐文 化,同时丰富广大民、辅警业余文化生 活,为广大音乐爱好者提供一个展示 自我的平台。经过激烈的角逐,市公 安局交警支队一大队辅警陆世千凭借 自弹自唱《去大理》获得一等奖。



▲市民参与"一块走"捐步活动。

本报讯 (记者 刘 维 刘 永 文/图)"一块走,捐步 数;一起捐,献爱心……"5月6 日上午,2023年"5·8人道公益 日"活动在市行政中心大楼广场 启动,旨在推广健康生活方式, 引导市民群众以多元、创新和趣 味化的方式参与公益活动。

活动现场,志愿者耐心讲

解操作流程,邀请市民一起加 入公益队伍。据了解,活动主 要包括"一块走"和"一起捐"两 种形式。每人每日步数达到 5800以上即可通过微信运动 "一块走"捐赠步数,兑换公益 企业为"博爱卫生站"项目捐赠 的企业配捐,帮助改善我市医 疗卫生基础条件。"一起捐"则

是通过多次小额捐赠的方式, 为我市扶危济困、敬老助残、助 学助医等公益事业贡献力量。

此次活动由市文明办、市 红十字会、团市委联合开展,众 筹活动将于5月1日至9日在 线上集中进行,进一步提升我 市公益活动品质,打造独特的 人道公益品牌。

兴宾区五山镇凤来村:

超燃"村BA"激发新活力

本报讯 (记者 韦飞帆 叶芳 千 卢文雯) 近日,"凤来·昊天杯" 篮球赛在兴宾区五山镇凤来村激 情开赛,四支参赛队伍激烈角逐、 互不相让,比赛氛围热烈。

4月29日至4月30日,该镇丁 斗村、各社村、凤来村、李村分别派 出代表队参赛,各行各业热爱篮球 运动的选手同台竞技,以球会友, 以赛传情,共享篮球运动的快乐。

记者在现场看到,为占据最佳

观赛位置,村民们早早拿着小板凳 来一个""加油"……现场掌声、呐 前来抢位,还有人举着手机拍摄视 频,呼朋唤友赶来看球。比赛还未 开始,球场四周就已坐满了村民, 场外还有不少人驻足观赛,现场人 头攒动,气氛热烈。

哨声响起,丁斗村和各社村代 表队率先展开角逐,跃起、奔跑、传 球、跳投……各代表队选手反应迅 速,穿插跑位、篮下快攻、远投三 分,精彩时刻层出不穷。"好球""再 喊声此起彼伏,村民们热情高涨。

"这是疫情后我们镇第一次举 办篮球赛。"村民朱海莲难掩喜悦 地说,"在家门口就能看到如此精 彩的篮球赛,大家都很开心。"



党员引领"志愿红" 老旧小区焕新颜

本报讯 (记者 杨晓华 通讯员 韦佳 佳)5月6日,星期六,晨曦初露,兴宾区 城东街道镇东社区邮电小区91岁的党员 李智柏早早就起床,简单吃过早餐,他拿 着扫把来到小区球场,和一帮"老伙计"义 务清扫小区卫生。这是该小区党员志愿 服务队每周六固定不变的"活动节目"。

这支党员志愿服务队于2021年成 立,目前有32人,其中党员12名。队员 有退休职工、毕业大学生、单位职工、工厂 工人、个体户等。

据悉,邮电小区是老旧小区,没有物 业管理,卫生脏乱差。自我市开展"创城" 工作以来,镇东社区工作人员经常到小区 开展卫生清洁活动,但小区的整洁环境保

2021年邮电小区改造完成,环卫设 施变好后,如何提升小区的环境卫生成了 居民关注的重点。"我是一名党员,这个时 候就该站出来,为自己的家园出一份力。 在大家左右为难之时,1956年入党的李 智柏和1966年入党的80岁退休职工石 有朝主动站了出来。

"2021年,我和石有朝等几个退休老 党员开始义务打扫小区卫生。在我们的 影响和带动下,越来越多的人加入到队伍 中,清扫楼道、拾垃圾、教育引导孩子爱护 环境。"李智柏介绍,截至去年,已有32名 居民加入小区党员志愿服务队,最后形成 每周六早上党员志愿服务队清扫小区卫 生的"固定节目"。

如今走进小区,地面干净整洁,垃圾 桶统一摆放,汽车有序停放,小孩和老人 **惬意地在凉亭里、健身器材上玩耍。昔日** 脏乱差的小区成了人人爱的美丽家园。

党员志愿服务队不仅承担起小区环 2生清扫工作,还建立了邻里守望帮扶 机制,为行动不便的老人提供买菜、送药、 打扫卫生等服务。了解电器修理的服务 队队员黄文聪还免费帮居民修电器。

"这些党员志愿者很让我们感动。"镇 东社区党委书记、居委会主任方鸿声说, 邮电小区的老党员发挥了先锋模范带头 作用,带动更多居民参与小区自治,把小 区建设得更加美好。"接下来,社区将在其 他无物业的老旧小区推广这个模式,继续 发挥党员志愿者先锋模范带头作用,弘扬 '奉献、友爱、互助、进步'的志愿服务精 神,打造幸福家园。"



我市5月1日起实施《商品房预售资金监督管理办法》

商品房预售资金将存入专用账户监管

本报讯(记者 韦海臣)记者近日 从市住建局获悉,5月1日起,我市商品 房预售资金将全部直接存入专用监管 账户进行监管,开发商不得直接收取或 另设账户收存购房人的购房款。

据悉,《来宾市商品房预售资金监 管办法》(以下简称《办法》)日前由市 住建局、中国人民银行来宾市中心支 行、中国银行保险监督管理委员会来 宾监管分局联合印发,5月1日起实 施。同时,我市2013年印发的《来宾 市商品房预售资金监督管理办法的通

《办法》所称商品房预售资金,是指 房地产开发企业将取得商品房预售许 可的商品房出售时,购房人按约定支付 的定金、首付款、住房按揭贷款及其他 款项(包括但不限于一次性全额付款、 分期付款、意向金、装修成本)等各种类 型的全部购房款。我市商品房预售资 金的监管遵循政府监管、专户专存、专 款专用、多方参与、全程监管的原则,重 点监管资金仅用于支付项目工程开发 建设必需的工程勘察、设计、测绘、建筑 材料、设备和施工进度款、工程装饰装 修、绿化、消防、农民工工资等项目工程 建设密切相关的费用。

《办法》明确,房地产开发企业出售 监管项目的商品房时,应将购房人按商 品房买卖合同约定支付的定金及其他 款项(包括一次性全额付款、分期付款、 按揭贷款、装修成本)等各种形式的购 房款,全部直接存入三方协议规定的监 管账户内,不得以现金等方式或另设其 他任何账户用于收存本监管项目的商 品房预售资金。商品房预售资金存入 其他非监管账户,处在非监管状态的, 将不予受理合同网签备案。

监管账户一经设立,原则上不允许 变更。房地产开发企业因特殊原因确 需变更监管账户的,须经资金监管部门 同意,并重新签订三方协议,重新开设 监管账户,原监管账户的结余资金转入 新监管账户,同时变更《商品房预售许

可证》《商品房买卖合同》《按揭贷款合 同》中的相应条款,并在销售场所显著 位置和市住房和城乡建设局门户网站 进行公示。《办法》明确,房地产开发企 业未按规定收存或支取商品房预售资 金,提交虚假证明材料申请支取重点监 管资金,其他违反商品房预售资金监管 规定的行为,由资金监管部门责令其限 期整改,整改期间暂停商品房预售资金

监管银行违反商品房预售资金监 管规定的,由资金监管部门按职责处 理,并公开通报。监管银行存在不配合 检查、监管不到位、不按指令划拨、擅自 截留、阻碍或划转商品房预售资金等情 节的,由资金监管部门责令其限期改 正、限期追回款项,暂停其商品房预售 资金监管银行资格;致使房地产开发企 业超前、超额支取商品房预售监管资 金,造成工程无法按期竣工的,或者存 在其他严重情节的,由资金监管部门取 消商品房预售资金监管银行资格。同

时造成不良后果或者损失的,依法承担 相应法律责任。

按揭贷款银行未按规定将购房人 的按揭贷款发放至监管账户,情节严重 的,由资金监管部门公开通报,并抄送 银行机构监管部门处理。按揭贷款是 监管银行的,由资金监管部门取消其商 品房预售资金监管银行资格。未按规 定将预售商品房按揭贷款划转至监管 账户的,市住房公积金管理中心可暂停 委托其发放住房公积金贷款。

施工单位、监理单位等相关单位 出具虚假证明或者不实资料支取商品 房预售资金,影响交付的,由相应的行 业主管部门按有关规定进行处罚,并 将其违规行为记入企业诚信档案;造 成不良后果或者损失的,依法承担相 应法律责任。

各监管部门的工作人员在商品房 预售资金监管工作中玩忽职守、滥用职 权、徇私舞弊的,依法给予行政处分;构 成犯罪的,依法追究刑事责任。